
计算公式(全桥)： 
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因为 )(. tU FHAO )(tiretc 和同相，所以滤波网络对谐振网络相当于一个等效
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把这个等效电阻折算到变压器原边: Ro
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交流等效电路: 
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开关角频率： f  2  
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规一化量：
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从 Q值曲线图上可以看出：无论 Q值多大，所有的 Q值曲线都会经过

串联谐振频率 fr1 这一点，也就是说在串联谐振频率时，它们的增益

都相同，即增益 G=1。此时原边功率管能够实现 ZVS，副边整流管也



可以实现 ZCS，整个电路的损耗最小，并且在整个负载范围内，具有

最佳的全负载运行条件，在匝比的求取时，Vin应取输入电压最高值，

因为当变换器输入电压 Vin 变低时，按匝比公式确定的输出电压会降

低，这时可以通过降低开关频率的方法提高变换器的增益，维持输出

电压恒定，这样正好可以确保变换器在不同输入电压情况下都工作于

区域 2，反之，若取输入电压较低值来确定匝比，那么当输入电压升

高时，为维持输出电压恒定，必须减小增益，使开关频率增大，变换

器会进入区域 1工作，这时次级整流管就不能实现 ZCS，电路损耗增

大，这种情况应该避免，所以为了使电路工作在我们所想要的

fr2<fs<fr1 这个范围内，将最高输入电压的工作频率固定在串联谐

振频率上，即将串联谐振频率点的增益定在最低增益比较合适，根据

增益公式我们可以得到： 1
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8.谐振电容:     
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10.励磁电感:     LrkLm   

变压器初级匝数可以根据法拉第定律公式(
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全桥变换器，因为是互补对称驱动，所以其ΔB应取一，三象限磁通

密度的总增量(磁通密度的总变化量--峰峰值),即B = 2Bm，Bm 为工

作磁通密度峰值(T)，一般取 0.2T 左右。并且导通时间就等于开关半

周期(Ton=Tmin/2)。 
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12.次级匝数: 

n
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13.整流二极管电压应力： VoVD  2max.  

14.整流二极管平均电流:  
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因为是两个整流管轮流导通，所以每个整流管承受一半的输出电流。 

15.整流二极管电流有效值:  
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16.反射回原边的电流有效值：
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17.反射回原边的电流幅值:
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18.输出电压反射到变压器原边的电压加载在励磁电感上，对励磁电

感钳位，其电压为: )( FLm VVonV    VF--为整流管导通压降。 



19.励磁电流增量:  
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20.因为励磁电流是从正负最大值来回变化，所以励磁电流幅值为： 
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21.初级电流幅值为次级反射电流与励磁电流的矢量和: 
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22.初级电流有效值为： 
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23.开关管的电压应力： maxVinVmos   

24.开关管的最大电流:  max.max. rmsmos II   

25.谐振电容的电压应力：
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